

# КОЛХИЗСКАЯ НЕБЕДА

Орган Воскресенского  
райкома ВКП(б) и райоргота  
Горьковской области  
Цена № 8 коп.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 декабря



Колхозники падают снег. Первые метели застопорили дороги, наметели сугробы. Они уже сейчас начинают задерживать передвижение немецких автомашин, обозов. А через несколько недель многие лесные дороги станут почти непроходимыми.

Но так, где не пройдет машина — пиромая, ровная дорога для бытовых лыжников. Совершая далекий марш, лыжники поднимаются там, где их меньше всего ждут, наносят жестокие поражения врагу. Это для боя на лыжах уже наступило. Лыжные разведчики беснуно ходят в тылы врага и приносят командованию ценные сведения. Лыжники-саниты в трудных условиях связи организуют бесперебойную связь.

В атаку на лыжах идут пехотники. Враг начинает чувствовать на своем тыловом фланге все прелесть русской зимы. А лыжники и на минуту не дают забывать о ней.

Лыжи стали боевым оружием. Это воююще показали стурные дни войны с боярынями, первые месяцы зимы в условиях отечественной войны.

Лыжи — любимый зимний спорт для миллионов советских людей. Сейчас этот вид спорта становится необходимым. Прямые томы широкими кроссами по всей стране, да и в нашем районе, которые дали серьезную боевую подготовку, приучили комсомольцев к выносливости,

а трудности походов. Вышеуказанной зимой вместе с созданием холдобой на лыжах, нужно также учиться метать с лыж гранаты, стрелять, вести гранатный бой.

Все мы должны привыкнуть воевать в лыжных условиях. На снежных просторах победят самые смелые, ловкие, выносливые. Гитлеровские орды не привыкли воевать в условиях холдобой. Для нас зима — родная стихия. Наме преисполненно дайте использование по-боевому.

Подготовим больше закри, отличив выходящие лыжные отряды бойца-лыжника. Не откладывай, начнем тренировки. В любое время дня и ночи, в любую день или в пургу — на лыжи, в поход.

Недостаток лыж не отговорка для откладывания тренировки. Артилы специально увеличат производство. Можно выкачать лыжи колхозными столярками. При выкачке хотя бы небольших столярных намывок каждый мужчина сам может сделать лыжи и шапки в пять дней. Артилы. Больше места выкачать! Смело на дело! Больше всеобщая, коммунисты и комсомольцы, показывайте пример в лыжной подготовке. Seriously, настойчиво готовьтесь к бою в снежных просторах. Пусть они станут мглистой кровавым фашистским собакам.

Все на лыжи!

### В последний час

### Трофеи наших

В результате разгрома груда немецких войск генерала Клейста наши войска, освобождающие Ростов и продвигаясь восток наступили на захваченные немцами, захватили следующие трофеи: танков — 118, орудий — 210, пулеметов — 306, минометов — 178, винтовок — 42 тысячи, автомашин — 871 и много другого вооружения и военного имущества.

Следует ли исполнять и предельные, так как нет пока возможности подсчитать в

### Южных армий

разгаре наступления все трофеи. Наибольшее количество трофеи мышло на долю 347 армии по главе с генерал-майором тов. Довганьки, которая собственноручно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и реактивные орудия сбле 102 самолета противника.

### СОВИНФОРМБЮРО.

**Отправка военных материалов в Советский Союз**  
Англическое министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направлялись в Россию всеми возможными путями. Целый ряд материалов распространяется в Персидской заливе, в порты Босра, Хорремшер, Бендер-Шахур и Бунар прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть разгрузочные суда

и многих наших: голландские, греческие, норвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, паровозы и локомотивы штат железнодорожников англичан на пути из Индии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимум увеличивать пропускную способность Трансваальской железной дороги.

ТАСС.

В течение 1 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбит несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

За 30 ноября вышед авиацией уничтожено и выведено из строя 15 немецких танков, 6 бронемашин, 1400 автомашин с войсками и грузами, 34 полевых орудия и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 25 артиллерийских орудий, крупный склад горючего, истребитель и раскено более 3 полнов вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков Западного фронта, в советском войска с противником уничтожило 2 танка, 18 бронемашин, 90 автомашин с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько орудий и 2 больших орудия с боеприпасами. На поле бой остался 1500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бойцы части тов. Янченко, действующей на одном из участков Западного фронта, за 8 дней боев сбили у немцев 15 немецких пузоток и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеи.

Смыли самолет казальстрей старшего лейтенанта Еременю захватили у противника 130

грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно отбрасывают немецких солдат, уничтожают вооружение и транспорт вражеской армии. Партизанский отряд тов. Ч. выжигая в одном селе 23 немецких дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Обединенные партизанские отряды совершили в ночь под 20 ноября нападение на поселок Левши. Фашисты разбежались на отмык, оставив у грузовых машин снаряды. Партизаны беснуно взяли часовых, перегуляли на сам 12 станковых пулеметов, 85 винтовок, 20 автоматов, лыжи и пистолеты и много боеприпасов. Часть минометов была захвачена и брошена. Высаживающих из поезде и землянок немецких солдат партизаны расстреляли из пулеметов и перекололи штыками. Воего во время этой операции уничтожено около 120 фашистских захватчиков.

Письма немецких солдат с Восточного фронта в своем родном с кладки дома становится все мрачнее. Эйфрейтор Валда Гронт пишет своим родственникам: «Многие товарищи уже попытались своей молодой женьице... Безалады и запуганные вокруг. Нам еще предстоит тяжелые бои, из которых лишь немногие возвратятся на родные края». Гер Битков сообщает своему бышему сослуживцу эфрейтору Ядавату Мушкин: «Были тяжелые и ожесточенные бои. Тебе, вероятно, хочется знать, кого уже нет между

нами. Убито 20 человек, а те же их вое переключо: Генна, Лебева, Вилдо, Френц, Керемлинг, Лендана, Смити, Дресни, Рубель, Брандтстретер, Шейнман, Якович, Крюгер, Альфрейт, Гейн, Гальв, Ферт, Билламан, Бухвальд, Бифф. Число раненых дошло до 60. Не останались лишь мальевская кузца, которой удалось вырваться из дач. Витт также ранен. И Герберт ранен. Всех не перечислять». На неизвестности колода жалуются в письме к своей женьице и солдат Гантер: «У нас уже снег... Собака! Холод... И хотел бы быть с вами дома, а не в холодной России. Пришли мне 2 пары теплых носков и пару обуви. Должен поехать, так как у меня застывли пальцы». Немецкий офицер Ганс пишет женьице Лотте в Берлине: «Наша куча оидт уменьшилась. Убиты лейтенант Бреанне, которого ты знаешь, отряд офицера и 4 солдата. И выкабровак. Тут у нас уже чувствительный холод...»

Немецкие захватчики продолжают грабить крестьян оккупированных областей Франции. Недалеко фашисты вторично провела реквизицию зерна, масла и других сельскохозяйственных продуктов. В департаменте Севера немцы забрали у крестьян лошадей, оставшихся от первой реквизиции.

Грабежи и насилия, совершаемые немецкими извергами, еще более усилили движение французских патриотов. В окрестностях г. Номан Ле Роту недавно сгорел 15 складов разжаривающего хлеба. Министры селенные покармы складов с зерном провозили и в Уз. В Бове патриоты сжгли немецкий склад алья стоимостью в 2 миллиона франков.

## Переполох в стане гитлеровской банды

Что это «пот противоречивая, международным правилам способ борьбы» привел к тому, что германские войска, захватившие город, получили приказ отступить внутреннюю часть города. Однако вытупав в свет это смелостворное сообщение, гитлеровские дурчачи, видимо, забыли, что они только 2 дня назад объявляли, будто-бы население Ростова встретило германские войска «со слезами радости на лицах».

Таких объявлений гитлеровских банды вночек вытупавось в собственной неоправданной лжи. Лишь одна правда прослынула в очередь немецкую сполку — это признание диких зверств гитлеровцев в дни оккупации города. В своде германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспомятно проявлять необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое пришло

улице в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подвергалось бесощадному истреблению, диких зверствам и пидеальности со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В доведение к своде германского командования, германское информационное бюро сколько лубы проинформало, что «большинство возможно вытупавт теперь сообщение о том, что они обратили отвовак Ростов. Но об этом не может быть и речи». Однако под Ростовом снова развивается слабое советское население. Наход, обоев пахоты стали дач гитлеровских брехунов.

СОВИНФОРМБЮРО.

# Все силы народа — на поддержку фронта, на разгром врага!

## УЧИТЬСЯ И ВОСПИТЫВАТЬ МАССЫ

2 октября 1920 года, в суровые дни гражданской войны, в тридцать III года Российского Коммунистического Союза Молодежи прозвучал бессмертный слова Владимира Ильича Ленина. Обращаясь к молодежи, комсомолу, он сказал: «Ваша задача состоит в том, чтобы учиться». Со советственной Ленину простотой и ясностью была начертана программа деятельности комсомола на многие годы.

И вот теперь, в эти грозные для Родины дни, мы вновь горюем о еще более усложненном политическом воспитании нашей молодежи. Учиться и воспитывать массы — такая сейчас задача комсомола. Комсомолец не должен стоять в стороне от происходящих событий.

Правильно поняли это комсомольцы организации Потятики, Бугаря, Завоев, РГО, редакция «Восхода». Они систематически знакомятся и изучают материалы о великой отечественной войне. Так, например, комсомольцы этих организаций чт. Солженицын, Сорокулов, Болымаков, Сутарины, Полюхов, Сороченко, Лебедев и т. д. воспитываются со слухами Игнорубова, они изучали доклад и речи тов. Сталина, Ворошилова, Тимошенко и знакомят с ними население. Товарищи Серебряников и Лукин (РГО) выступили с лекциями о войне перед отечественной войной, выступили на демонстрационной канвойкири. Они часто бывают в войсках, выступают там перед колхозниками.

По решению бюро района ВЛКСМ в районе организованно несколько тематических кружков, занятия которых будут проводиться три раза в месяц. Утверждены пропагандисты.

25 ноября проходили первые занятия. На занятии тематическое кружка при районоте пропагандист Г. Славнов прочитала сценарий лекции:

В условиях отечественной войны стальные газеты принимают форму фронтовой газеты «Боевой листок». Они часто являются в ставке злободневные, остро волнующие, а также и правдивые на выходящие одной задачи — все для фронта, все для разгрома врага.

В середине октября начал выходить «Боевой листок» районной комсомольской организации ВЛКСМ в районе. Его редакторы: И. Лукин, И. Клянев, Р. Девушкина, И. Зеленов сразу же включились в работу.

«Боевой листок» печатается от руки на 4 колонках (столбцах) в каждом из 3-х выпусков комсомольского актива. Они рассказывают о повседневных важных делах в жизни первичных организаций ВЛКСМ.

Статьи комсомольцев рассказывают, как молодежь помогает фронту. Но номера в номер

«Разгром немцев вымарает».

Следующее занятие будет 3 декабря, тема которого «Отечественная война 1912 года». Проведены также занятия при комсомольских организациях лесопромысла (пропагандист Г. Девушкина), Нестары (т. Ярков), Бугаря (т. К. Илюбова), Бугаря (Валентина).

Эти еще только начали работу тематических кружков. Для того, чтобы поднять их роль, пропагандистам необходимо так организовать технику проведения самого занятия, чтобы оно было интересным, живым и увлекательным. Комсомольцы обязаны посещать занятия, поэтому надо со всей серьезностью относиться к этому от всех тех, кто пропагандист занятия или организатор. Сейчас не должно быть места в рядах комсомола людям, нарушающим устав нашего союз молодежи. Комсомольская организация должна вносить вклад на собрания обсуждать предложение т. П. Илюбова, который не явился на занятие и не сохотел никуда объяснить причину неявки.

Кроме этого пропагандисты и редакторы комсомольских организаций должны добиваться, чтобы эти занятия организовывались каждый день, каждая дежурка. Быть политически развитыми, вести свою большую работу в массы — этого требуют от нас, комсомольцев, строение этой отечественной войны. Почувствовать всю свою работу интересом фронта.

«Быть членами союза молодежи», — говорил Владимир Ильич, — значит вести дело так, чтобы отдал свою работу, свои силы на общее дело. Вот и этот союз коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста».

Д. Зеленов,  
секретарь района ВЛКСМ.

## Взносы колхозников в фонд обороны

Взносы по сбору средств в фонд обороны в Девушкинском колхозе «Новый путь» подвела итоги работы. Колхозники с воодушевлением, с радостью вносят для усиления отпора врагу деньги. Облагатся.

У. И. И. Кузнецовый муж в Красной Армии. Она одна из первых стала на 100 рублей облигации, заняв, что упустило деньги, которые были даны в заем государству, пойдут в фонд обороны для усиления вооружения страны.

М. Ф. Замысков, иванова III группы. При «со едине на фронтах отечественной войны. Старик привнес облигации государству на 200 рублей и, улыбаясь, сказал: «Вот мой скромный взнос в фонд обороны».

В. П. Липин — колхозник-стакановец Воскресенской МТС, не покладая рук, убрал троллей. Собирают войну переманивая в три раза. Он дал облигации на 1075 рублей.

И. П. Шербинина внесла облигации на 225 рублей.

Члены артели в фонд обороны стали облагать на 2415 рублей. Л. Палагина.

## Готовятся и в осеннем сову

Занятыми все сельскохозяйственные работы в Яшминском колхозе им. Сталина. Распределены урожаи — засыпаны в мешки, вывезены в пункты хранения. Фурные и другие фонды. Колхозники готовятся к получению продуктов на трудодни, а также начать подготовку и к осеннему сову. На триере оно отогоривало 82 центнера зерновых, предназначенных для семян. Отбораны обранные семена и посланы на анализ в семяоборатор.

Земляны все зерновые фонды в Антипиновом и Нухатовском колхозах. Семена здесь хранятся в хороших складах и упилован строгим контролем их сохранности. Баталов.

## Обзор стальной печати

### Комсомольский «Боевой листок»

можно видеть материалы о важности на такие «Комсомолец и «Пioneer» о сборе теплых вещей для фронта Красной Армии, о том, как дружили и молодые бойцы всевозможные овладели военными знаниями.

Семью номер «Боевой листок» в области работы в колхозе «Комсомольцы! Будьте в первых рядах борьбы против немецко-фашистских собак». Перевода рассказывает, как комсомольцы района делами отдают на призыв товарища Сталина работать на фронте не покладая рук. В ней достояны и основные вопросы, чем сейчас должны заниматься комсомольцы: «... работать на двоих, за троих...», вести большую развлекательную работу, разбивать ложные слухи, содей-

## Собирают золу

Артем Шурговского сельхозсоюза зернового, диспетристу, засыпаны все фонды. Удобрения сельхозсоюз, стражные платежи. Все обязательства перед государством выполнены.

Колхозники получили большие авансы зерновых в колхозе.

## Составлены кормовые балансы

Замосков сяду зерновых и льна государству, вождям Замосков сельхозсоюза засыпаны семена, стражные и фуражные фонды, готовятся к распределению урожаев.

Фонды всех культур созданы в колхозах «2-я пятилетка», «Трудовик» и «Ударник». В пунктах «Народник» и «Заря» нехватало для засыпки овоа, по руководителю этих колхозов занесли его за счет других культур.

На семена отобрано лучшее, позновое зерно, отогорировано.

## Собирают золу

фела. Сейчас идет подготовка к распределению урожая.

Члены Шурговской артели, забывая о зимком уроае будущего года, собирают золу и сдают ее на колхозный склад.

Гештов.

## Мясо за 1942 год

Товарищ Сталин в своем докладе 6 ноября призвал колхозников работать не покладая рук и дать фронту больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности. Такого стального путевка колхозов, таковой записки тов. Сталина и — социалистическую сельскую хозяйству страны.

Колхозники на это отвечают новым производственным подъемом, усилением помощи фронту, досрочным выполнением обязательств перед государством. Ершовский колхоз, Ершовского сельхозсоюза, выполнял план и сопоставляет за 1941 год, 1,5

## Улучшить работу на ферме

Молочно-товарная ферма в Чернышевском колхозе «Красный пахарь» мало достигла. План надоя молока не выполнен.

Заведующая фермой И. П. Чебурина, уходящая Н. П. Федулова, а У. А. Коновалова не

## Мясо за 1942 год

только мясо еще уже за счет поставок будущего года. Астраханский им. Молотов не обязательные поставки сдал урожаи. 916 килограмм мяса он сдал уже за 1942 год. 636 килограмм мяса за счет убоя животных сдал Воскресенский колхоз, 418 — Ершовская, 300 — Балезинский и многие другие.

Для каждого колхоза и колхозника нет сейчас ничего выше и священнее, чем удалось обеспечить фронт и страну продовольствием.

З. Полевая.

## Улучшить работу на ферме

обеспечивают нужное улоа на скотом. А праление колхоза безобразия, творящихся на ферме, не замечает.

Спитый двор имеет шалки. Помещение не отремонтировано, не утеплено. Кормят само в грязь. Но убирать навоз, вычистить коров животноводы не находят нужным. Корм задано два раза в сутки. Но он весь не поедается. Кладут сено в утокши грязно за год. И, конечно, почти половина выпасается в подстилку.

Скоро начнутся отелы, но к ним не готовятся. Стальные коровы на усаченный корм не поставлены.

Амплитудность — важна отрасль сельхозоу хозяйства. И ее нужно уделять очень серьезное внимание. Колхозникам артели «Красный пахарь» следует подумать об этом и добиться, чтобы работа на ферме решительно улучшилась. А людей, не желающих трудиться так, как требуют военные обстоятельства, нужно отстранять от работы.

А. С.

Отв. редактор  
И. П. КРЫЛОВ.